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茂原市市民アンケート
調査結果

平成21年6月

茂原市企画政策課

調査の目的

 市民の市政に対する意識・意向や
生活実態などを総合的に把握

 後期基本計画の策定や各種施策の
推進に反映させるための基礎資料
を得る
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調査方法

 調査地域 茂原市全域

 調査対象 市内在住20歳以上男女

 対象者数 3,000人

 抽出方法 住民基本台帳から無作
為抽出

 調査方法 郵送配付・郵送回収

 調査期間 H20.11.17～12.1

回収結果

H20年度調査 H11年度調査 H7年度調査

配付数 3,000件 3,000件 3,000件

回収数 1,458件 1,507件 1,893件

回収率 48.6% 50.2% 63.1%
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Ⅰ．回答者の属性

調査回答者（性別）

53.4 44.8

54.8

54.8 45.0

43.2

1.8

2.0

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H7

H11

H20

女性 男性 無回答
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調査回答者（年齢）

9.1 15.4 14.7

19.4

20.2

21.0

27.3

17.5

27.4

14.4

11.0

13.7

14.3 15.7

15.2 22.3

17.7

1.4

2.1

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H7

H11

H20

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答

調査回答者（居住地区）

19.7 10.1 16.9

6.8

7.2

7.4

11.5

12.9

12.7 9.7

6.4

6.2

22.4

19.7 9.2

9.6 14.4

15.3

4.3

4.0

3.1

12.4

11.7

6.7

2.2

2.2

2.4

5.9

5.0

6.2

3.4

3.5

2.6

1.6

2.3

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H7

H11

H20

茂原地区（市街地） 茂原地区（その他） 東郷地区 豊田地区

二宮地区 鶴枝地区 五郷地区 本納地区

新治地区 豊岡地区 緑ヶ丘地区 無回答
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調査回答者（居住年数）

23.1 7.9 7.4

17.7

13.1

17.0

37.1

37.6

42.1

21.7

25.1 11.7

16.3 6.0

11.5

1.2

1.2

1.2

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H7

H11

H20

生まれたときから 5年未満 5～10年 11～19年 20年以上 その他 無回答

調査回答者（職業）

※「パート・バイト」はH7・H11調査では項目なし

6.7

35.0

28.0

25.0

7.5

10.6

7.4

22.6

23.2

17.6

15.2

19.2

20.4 14.3

1.6

5.0

3.6

2.7

1.6

7.7

6.1

0.8

1.2

1.6

2.0

3.4

5.2

1.4

0.9

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H7

H11

H20

農林漁業 商工・サービス 自営業 会社員

公務員 主婦・主夫 学生 無職

パート・バイト その他 無回答
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調査回答者（通勤・通学先）

24.6 27.2 5.9

7.5

8.7

8.2

5.3

7.2 17.6

37.7

41.0 27.0

31.1 4.9

6.4

2.9

2.0

2.4

5.5

3.8

3.6

4.0

2.7

2.6

3.0

2.3

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H7

H11

H20

通勤・通学していない 茂原市内 長生郡内

東金・山武郡内 千葉市内 その他県内

東京都内 その他 無回答

Ⅱ．茂原市の住環境
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茂原市の住みごこち

5.8 60.9 15.6

41.5

11.9

11.0

7.6

9.6 67.0

35.7 11.6

8.7

4.2

2.7

1.3

2.4

1.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H7

H11

H20

たいへん住みよい まあまあ住みよい 住みにくい

たいへん住みにくい どちらともいえない 無回答

将来の定住意向

21.7 36.5 19.2

10.4

15.6

53.0

46.3 32.8

25.0 9.2

15.7

5.1

1.4

3.6

1.9

1.5

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H7

H11

H20

ずっと住み続けたい できれば住み続けたい できれば転居したい

転居するつもり どちらともいえない 無回答
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住みよい理由

2.1

19.7

4.2

17.9

7.9

13.1

13.2

18.4

2.1

1.2

31.1

4.0

1.4

18.5

6.9

2.2

4.2
3.5

40.2

28.7

2.5
2.4

57.4
1.6

18.6

15.6

2.0

4.2

4.1

0 30 60

H11

H20

就業の場

職場・学校

文化・スポーツ

気候が温暖

娯楽・レク施設

買い物

医療・福祉サービス

子ども・高齢者が安心

近所づきあい

子どもの教育

子どもの就職

山・海などの自然環境

住宅事情

防災・防犯・安全対策

交通網

衛生的な環境

その他

転居したい理由

24.7

19.7

10.0

17.9

32.6

13.1

7.6

18.4

8.2

1.2
0.0

2.1

4.0

7.6

18.5

7.6

2.2

10.3

0.0

14.4

40.4

12.7

18.9

11.3

14.9
0.0

10.3

12.4

9.6

8.4

13.4

20.4

0 30 60

H11

H20

就業の場

職場・学校

文化・スポーツ

気候が温暖

娯楽・レク施設

買い物

医療・福祉サービス

子ども・高齢者が安心

近所づきあい

子どもの教育

子どもの就職

山・海などの自然環境

住宅事情

防災・防犯・安全対策

交通網

衛生的な環境

その他
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住環境 まとめ
 「住みよい」と感じている人が前回（H11

年度調査）の76.6%から66.7%に減少し、
「住みにくい」と感じている人が10.0%か
ら19.8%へと倍増している

 「住み続けたい」と答えた人が79.1%から
58.2%に減少し、「転居したい」と答えた
人が19.3%から24.3%へ増加している

 「住みよい理由」「転居したい理由」のもっ
とも大きい理由はいずれも「医療・福祉サー
ビス」である

Ⅲ．市政全般
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①教育文化

1.6

1.6

2.1

5.6

5.1

5.6

5.6

6.2

3.5

9.4

10.6

15.1

23.2

26.7

26.7

22.2

21.2

17.4

11.3

11.5

19.2

18.9

19.1

22.8

13.6

11.1

16.9

9.1

6.7

16.5

16.9

13.4

15.7

7.2

4.2

8.7

60.7

61.8

39.6

29.1

29.2

22.2

44.0

49.2

45.7

7.9

7.8

7.5

6.4

6.5

6.9

7.5

8.2

7.8

0 50 100

国際化

男女共同参画

青少年健全育成

市民文化

スポーツ・レク

社会教育

学校教育

幼児教育

生涯学習

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

②健康福祉

2.3

2.7

1.4

1.5

2.1

2.7

4.1

12.3

14.8

7.2

9.1

12.3

15.2

17.5

21.9

21.1

15.4

16.0

17.6

13.9

15.6

35.8

34.4

20.0

16.3

18.4

12.5

8.5

21.8

20.2

48.0

49.2

42.2

47.4

46.0

5.8

6.8

8.1

8.0

7.4

8.2

8.4

0 50 100

社会保障

保健医療

生活福祉

障害者福祉

高齢者福祉

児童福祉

地域福祉

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答
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③生活環境

1.6

5.0

12.1

4.5

6.6

9.2

12.6

6.0

6.3

17.9

28.5

40.0

21.9

29.8

24.3

33.1

25.4

25.6

23.7

25.7

19.5

19.8

24.9

18.8

15.2

22.4

27.8

15.7

21.1

15.0

12.9

18.9

27.0

16.6

19.9

27.7

34.2

13.4

7.6

33.7

12.8

14.1

15.3

19.5

6.4

6.9

6.2

5.8

7.2

7.0

6.6

7.2

6.9

6.1

0 50 100

消費生活

安全・安心

環境衛生

住宅環境

緑化

下水道等

上水道

河川

生活道路

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

④都市基盤

1.3

1.2

3.4

1.4

0.8

11.0

9.3

17.7

10.6

9.2

17.6

14.8

22.6

18.1

17.5

13.4

14.3

22.2

21.5

19.1

50.1

53.6

28.0

41.6

47.3

6.7

6.8

6.1

6.8

6.2

0 50 100

情報化

資源の有効利用

総合交通体系

秩序ある市街地整備

適正な土地利用

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答
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⑤産業振興

0.5

1.1

0.7

0.3

0.8

1.0

0.6

5.0

9.4

7.0

5.0

8.9

11.0

6.0

20.5

17.8

20.9

17.2

22.2

18.5

16.9

35.5

15.1

32.4

22.7

41.3

21.0

18.4

32.6

49.6

31.6

47.2

20.2

41.3

50.8

5.9

7.1

7.4

7.5

6.6

7.2

7.2

0 50 100

雇用

流通機能

観光

中小企業

商業・サービス業

工業

農林業

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

⑥市民自治

1.7

0.7

2.7

5.3

9.1

7.4

20.3

28.5

19.1

18.5

20.9

20.9

26.3

30.2

8.3

10.1

36.9

36.4

41.0

29.0

6.8

6.8

6.7

6.2

0 50 100

広域行政

適切な行財政運営

コミュニティ活動

市民参加

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答
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もっと力を注いでもらいたいもの
（上位５件）

24.1

38.4

18.6

22.2

43.2

0 25 50

学校教育

適切な行財政運営

安全・安心

高齢者福祉

保健医療

今後必要だと思う施設（１）

78.3

15.8

20.1

71.7

9.6

11.7

22.3

0 40 80

認定子ども園（幼保一元化施設）

救急救命センター

オープン病院（地域連携医療）

大学等の学術研究機関

体育館・スポーツアリーナ

図書館・文書館

文化ホール・音楽ホール
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今後必要だと思う施設（２）

3.1

23.4

6.0

9.8

6.3

13.3

12.9

0 40 80

その他

施設は必要ない

展望台・展望タワー

デパート・ショッピングモール

テーマパーク

消費生活センター

運転免許センター

市政への参加方法

10.9

43.0

2.5

12.4

9.2

9.1

56.6

13.0

19.3

11.1

25.7

0 30 60

その他

参加したくない

監査・オンブズマン

選挙

市民グループ

施設管理・運営

アンケート調査

モニター・委員

手紙・メール

懇談会・対話集会

審議会
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市内の開発

1.3

0.3

9.6

12.9

61.5

13.8

2.5

0.9

9.4

9.4

65.4

12.4

3.3

2.4

11.4

18.9

54.7

9.3

0 35 70

無回答

その他

どちらともいえない、
わからない

開発してもよい

ある程度してもよい

開発すべきでない

H6 H11 H20

市政全般 まとめ（１）
 市政に関する満足度については、環境衛生、

上水道、緑化、市民参加、下水道等、安全・
安心についての満足度が高く、商業・サービ
ス、社会保障、雇用、生活道路、保健医療な
どの丌満度が高い
→環境・インフラ整備にはある程度の満足し
ているが、昨今の経済情勢から雇用・経済面
での丌満が高くなっている

 もっと力を注いでほしいものとして、保健医
療、高齢者福祉、安全・安心、適切な行財政
運営、学校教育が上位を占めている
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市政全般 まとめ（２）
 今後必要だと思う施設として、オープン病院

（地域連携医療）、救急救命センターが群を
抜いて高い

 市政への参加方法については、アンケート調
査への協力や選挙などの間接的な手段を望む
声が多い

 市内の開発については、「開発すべきでな
い」という意見が前回・前々回より減り、
「開発してもよい」という意見が増えている

Ⅳ．地域でのくらし
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自治会や町内会への参加

78.6%

17.0%

2.5%1.9%

参加している

参加していない

わからない

無回答

参加した理由

4.8

8.5

23.6

52.6

15.0

6.7

38.8

19.9

0 30 60

その他

地域の防犯

地域行事に参加

お互いの助け合い

地域の環境美化

勧誘されたから

コミュニケーション

いざというときのため
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参加していない理由

12.9

2.4

6.0

8.9

12.1

26.2

12.5

5.6

34.3

14.1

0 20 40

その他

加入を拒否された

会費を払いたくない

永住する予定がない

加入する必要がない

仕事等で参加できない

自治会等が分からない

加入方法がわからない

アパート・仮住まい

自治会等がない

地域で充実を望む施設

6.4

10.5

60.9

24.2

18.9

30.9

18.3

22.5

5.6

6.7

10.6

12.1

0 35 70

その他

スポーツ施設

病院・医療施設

老人福祉施設

下水道・農業集落排水

河川・排水路・側溝等

道路・橋りょう

公園

幼稚園・保育所

学童保育

小・中学校

公民館・福祉センター
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地域でのくらし まとめ
 自治会・町内会に参加している人は約8割。

 参加した理由は「お互いの助け合い」が最も
多く、「コミュニケーション」、「地域行事
への参加」がその次に多い

 参加しなかった理由は「アパート・仮住ま
い」が最も多く、「仕事」「自治会がない」
がその次に多い

 地域で充実を望む施設では「病院・医療施
設」が群を抜いて高く、「河川・排水路・側
溝」、「公園」が次いで高い

Ⅴ．市への要望
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茂原市に期待すること

2.9

2.6

9.9

4.5

4.8

2.1

2.7

7.3

3.9

6.8

3.2

52.8

0 30 60

何も期待しない

その他

合併・行財政改革

幼稚園・保育所・学童保育

健康相談・保健

スポーツ・レク

児童福祉施設・公園

老人福祉施設・公園

地域での子育て

高齢者の生きがい

ボランティアの育成

病院・医療機関

市に期待すること まとめ
 「病院・医療機関の整備・充実」が群を抜い

て高い

 次いで「市町村合併・行財政改革などによる
行政のスリム化」を望む声が大きく、「老人
福祉施設、公園などの整備」、「高齢者の生
きがいづくりとなるグループ活動などの助
成」がその次に多い

 自由記述・・・回答者1,458人のうち697
人（男性295人・女性392人・丌明10人）
から回答


